

男子深夜持“枪”抢劫跑车

车主和女友跳车逃离,嫌犯作案次日被抓获

本报济宁10月24日讯(记者 苏洪印 通讯员 周防修) 9月14日夜,郭先生和女友开车来鱼台做生意,不料遭抢劫。一自称是联防员的男子拿枪抵住郭先生头部,上车后要挟指挥郭先生开车。中途在路口等信号灯时,郭先生和女友趁跳车逃离,车被抢走。15日,嫌疑人江某被警方抓获。目前,江某已被批捕。

老家河南濮阳的郭先生在鱼台做养殖生意,时常驱车往返两地。9月14日,郭先生驾驶跑车带着女友从老家赶到鱼台,晚饭后,他把车停在孝贤广场边,在车里和女友聊天。“晚上10点多,一青年男子从车前走过,刚过去他又返回。”郭先生说,男子回到车前,敲门把他叫下车。

“我刚下来,他就拿着一把手枪抵在我头部,另一只手拿着一根电警棍顶在我身上。”面对这突然的一幕,郭先生吓得大气都不敢喘一口。“他自称是联防员,说我得罪了人,有人要报复我,正在找我,说要带我去和找我的人见面。”郭先生被男子胁迫着上了车。

郭先生想了想,也没想到



犯罪嫌疑人江某指认作案现场。(警方供图)

得罪了谁,这时他意识到可能是遭抢劫了,不由惊出一身冷汗。“上车后,他坐副驾驶座,指挥我开车向前行驶,我女友坐在后座上,吓得直哆嗦。”由于对方手里有枪,郭先生没敢反抗,无奈只得听从男子指挥。

车行驶到鱼台县新佳客多超市附近路口遇上红灯停车。“我趁机猛地推开车门,跳下车。”下车跑出几步,郭先生想到女友还在车上,就快速折

回,抓住车门,不让车走,这时候,女友推开后车门也跳了下来。“两人都下车后,郭先生拉着女友快步跑开。

跑远后,回头看到车中的男子从副驾驶座下车绕到驾驶室,开车扬长而去。

郭先生报警后,鱼台警方调取沿途监控,15日中午锁定嫌疑人驾车到了金乡县一小区内,民警赶到后,发现被抢的车没锁车门,判断嫌疑人应

该在附近,蹲守时,三个男子来车前看车,还卸车牌,讨价还价,民警将他们一举抓获。

三人中,一人正是抢劫轿车的嫌疑人江某,另外两人是江某联系过来看车、买车的。江某对犯罪事实供认不讳。江某供述,他无业,因手头拮据,就在金乡县一玩具店花5块钱买了一把手枪,夜间窜到鱼台实施了抢劫。目前,江某已被批捕。

校车司机救起溺水韩国学生

本报青岛10月24日讯(记者 赵波 通讯员 厉贵芳 焦清)

23日,在青岛城阳官家葡萄采摘现场发生惊险一幕,一名韩国学生不慎跌入池塘溺水,校车司机王晓跳入池塘施救,韩国学生获救。

23日下午,一韩国学校组织韩国学生去官家村摘葡萄。温馨校车司机王晓负责接送学生。安全抵达官家村后,学生们开始采摘葡萄,王晓师傅在附近休息,过了不长时间,一名韩国女学生慌慌张张跑来。王晓问女学生出什么事了,这个韩国女学生由于紧张,汉语更是说得语无伦次,“我就听到她结结巴巴地说,‘掉水里了,同学掉水里了!’”王晓说,听到后,他赶紧往女学生指引的池塘方向飞奔。“大老远就看到一个小男孩在池塘里扑腾着,脸朝下。”王晓说,当时情况危急,他连想都没想一头扎进水里,快速游到孩子身边,将孩子救上岸。

据了解,小男孩叫李元燮,是青岛韩国学校的一年级学生,孩子可能是去池塘里捞鱼,结果跌入池塘。目前被救的李元燮已无大碍。

赊购彩票未中奖 男子不还钱被拘

本报临沂10月24日讯(记者 高祥 通讯员 徐家伟 徐向田)

莒南县一男子发财心切,从彩票站赊购4960元彩票,结果彩票兑奖后分文未中,这名男子与彩票站负责人玩起了“躲猫猫”。近日,这名男子被警方拘留。

今年28岁的男子李某家住莒南县道口镇。8月15日,李某从村里坐车到了县城,走进城区王某所在的福利彩票站。李某与王某搭讪后,对王某谎称,他先买彩票,后用银行卡付款,在征得王某同意后,李某一口气购买了4960元钱的彩票。

买得彩票后,李某兴奋地等待兑奖。孰料事与愿违,中奖号码出来后,李某4960元钱购买的彩票连大奖的边儿也没沾上。本想等中奖后用奖金付彩票款的“空手套白狼”计策落空,李某心疼4960元钱就这样打了水漂,借故离开,此后与王某玩起了“躲猫猫”。

王某催要彩票款两个多月没有结果后报警。莒南县公安局城西派出所民警近日将李某抓获。李某供称,他平时不愿工作,老梦想着怎样一夜暴富,在看到媒体报道一些人购买彩票中得大奖后,他深受“启发”,无奈囊中羞涩,于是就出了一个“空手套白狼”的“致富妙招”来。

近日,李某因诈骗被莒南县公安局行政拘留并处罚款。

吸毒男子将车烧毁要自杀

过路司机施救送派出所,男子被强制戒毒

本报临沂10月24日讯(记者 高祥 通讯员 张纪丽)

江苏连云港一名男子吸毒上瘾后苦于无法戒毒,竟然一路开车到山东沂南烧车后准备轻生,幸亏被过路司机救下送进派出所,才没有酿成悲剧。近日,这名男子的家人专程赶到沂南,向民警赠送锦旗表示感谢。

10月22日,江苏省连云港市居民孙某的家人来到沂南县公安局辛集镇派出所,将一面写有“和谐关爱,警民同心”的锦旗送到民警手中,感谢民警

对孙某的救助。

民警介绍,10月4日凌晨1时许,一辆沂南当地的车载着一名男子驶进辛集镇派出所内,这名男子赤裸着上身,浑身冻得瑟瑟发抖。开车的司机说,他驾车途经227省道辛集镇黄疃村路段时,发现这名男子赤裸上身站在路中间拦车,男子神志有点混乱,央求将他送到附近的派出所,同时路边还有一辆被烧毁的汽车。

民警给孙某找来了衣服,准备了热水及食物,将男子安顿好后,急忙赶到现场核实情

况,发现路边沟内确实有一辆被烧毁的车。

经询问,男子自称孙某,江苏省连云港市人,现场被烧毁的车是他自己的车。

孙某说,当日他驾车自连云港一路向北,行至沂南县辛集镇时,将车开下沟并点燃烧毁,准备自杀。民警问他为何烧车时,孙某支支吾吾,说了一些“活着没意思”等轻生的话语。

看到孙某行为举止怪异,民警怀疑其可能吸毒。随后,民警对其进行了毒品检测,尿

检结果呈阳性。之后,民警又电话联系上孙某的家人。当日凌晨5时许,孙某家人赶到了派出所。

孙某的家人告诉民警,孙某10月3日早晨驾车离家不知所踪,家人正发动亲朋好友到处寻找,没想到竟然跑到山东沂南自杀。几年前,孙某开始吸毒,吸毒后自己也后悔,也曾被当地公安机关强制戒毒多次,但每次戒毒结束后又忍不住出现复吸。

10月9日,孙某被公安机关依法强制戒毒。

偷偷烧毁化工废料11吨

哥俩犯污染环境罪锒铛入狱



表兄弟俩谋了个赚钱的“好差事”,帮人处理化工废料,切割一个铁桶,点上一把火,钱就赚到手了。最近在滨州无棣县人民法院审理的一起案件中,因为明知是化工废料,还偷偷点火处理,哥儿俩因此锒铛入狱。

法官说法

积极主动犯罪,受雇于人也是主犯

2011年5月1日起施行的《刑法(修正案八)》对原《刑法》第三百三十八条“重大环境污染事故罪”作了较大修改。修改后的条文规定:“违反国家规定,排放、倾倒或者处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质,严重污染环境的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”此次修改,通过扩展适用范围、降低入罪门槛的方式,极大地增强了《刑法》的威慑力,对加大环境污染犯罪行为的打击力度,具有重要意义。

这起污染环境罪案是无棣法院在《刑法(修正案八)》施行以来判决的第一起环境污染案件。在这起污染环境罪案中,虽然被告人辩护人以焦良是从犯的理由为其辩护,不过在法院的审理中未获认可。法官认为,根据《刑法》规定,在共同犯罪中起主要作用的,是主犯;起次要或者辅助作用的,是从犯。该案中焦良虽受他人指使,但其积极主动地实施了犯罪行为,不应认定为从犯。在表兄弟俩的犯罪过程中,焦良是犯意的发起者,且在作案过程中起的作用较大,因此焦良被依法判处有期徒刑一年二个月,并处罚金一万元,而被告人马二被判处有期徒刑一年,并处罚金八千元。

本报记者 尹明亮

本报记者 尹明亮
通讯员 田成燕 李继萍

今年1月,在滨州市北海经济开发区马山子镇某村东北升起一场浓烟,一开始周边的村民们并不知道,化工污染正在威胁着大家——无棣县农村的表兄弟焦良和马二正在荒地上处理一些废弃的化工原料。

1月22日、23日,哥儿俩雇来村民,将168桶化学废料分四趟运到他们挑好的似乎远离人烟的地方。原来,在家闲着无事,托姐夫的表兄弟杨风找点活干的焦良,在杨风的提议下,决定替杨风处理化工原料,还叫上了自己的表哥马二。在他们挑中的处理地点,表兄弟俩用切割机切大铁桶,点上一把火,就这样处理化

学废料。每烧一桶可以赚70块钱。虽然知道化工废品污染环境,对身体有害,但这哥儿俩一桶接一桶地烧。公安很快找上了门。1月28日,焦良因涉嫌污染环境罪被刑事拘留,第二天,表哥马二也被拘。杨风闻风潜逃。

焦良、马二要烧毁的168桶化工废料已被他们烧了59桶,共计11吨。表兄弟俩虽然是受雇于人,但明知是化工废料,明知污染环境还非法处理。3月27日,无棣县人民检察院指控两人犯污染环境罪,向无棣县人民法院提起公诉。

经审理,焦良被判处有期徒刑一年二个月,并处罚金一万元;马二被判处有期徒刑一年,并处罚金八千元。(文中人物为化名)

29家企业受益农发资金

本报临沂10月24日讯 近日,山东天同食品有限公司在香港联交所举行新股上市挂牌仪式,成为临沂市第4家、河东区首家在香港上市的公司。目前,像该企业这类利用国家农发资金进行规模扩大和技术改造的农业龙头企业在河东区已有29家。

据统计,临沂河东区近年来共有29家企业利用国家农业综合开发财政资金进行财政补助或贷款贴息。通过扶持,绝大多数农业龙头企业都扩大了生产规模,提升了科技水平,降低了产品成本,增强了竞争能力,提高了经济效益,获得了发展。

(刘宗桥)